

## घर—घर वैक्सीनेशन कार्य का निगम आयुक्त श्री झारिया द्वारा निरीक्षण मास्क नहीं लगाने पर 75 व्यक्ति पर 100—100 रुपये का किया जुर्माना कोरोना से बचाव हेतु नागरिकों को अनिवार्य रूप से मास्क लगाने की दी समझाईश गंदगी करने वाले 15 व्यक्तियों पर जुर्माना

रतलाम 01 दिसम्बर । रतलाम शहर के नागरिकों का शत—प्रतिशत कोरोना टीकाकरण किये जाने हेतु घर—घर वैक्सीनेशन कार्य का निरीक्षण निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने निरीक्षण किया साथ ही कोरोना से बचाव हेतु मास्क अनिवार्य के निर्देश वीसी से प्राप्त होने पर नगर में ऐसे नागरिक जो कि बिना मास्क के पाये गये उन पर जुर्माना कर मास्क अनिवार्य रूप से लगाने की समझाईश दी।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने प्रातः घर—घर दस्तक वैक्सीनेशन कार्य का निरीक्षण नगर के विभिन्न क्षेत्रों में कर नियुक्त अधिकारी एवं कर्मचारियों को निर्देशित किया वे प्रत्येक घर जाकर पुरे परिवार के वैक्सीनेशन कार्य की जानकारी लें तथा कोरोना के पहले व दूसरे टीके से वंचित नागरिकों को अनिवार्य रूप से टीका लगवायं तथा अभियान के तहत एक भी घर ना छोटे इस बात का विशेष ध्यान रखें।

शासन द्वारा कोरोना से बचाव हेतु प्रत्येक व्यक्ति को मास्क लगाने की अनिवार्यता किये जाने के निर्देश वीसी में दिये जाने के निर्देशों के तहत नगर के विभिन्न क्षेत्रों में निरीक्षण के दौरान निगम आयुक्त श्री झारिया ने 75 ऐसे नागरिक जा कि बिना मास्क के पाये गये उन पर 100—100 रुपये का जुर्माना कर मास्क लगाने की समझाईश दी। इसके अलावा खुले में गंदगी करने पर अर्जून, सैफुद्दीन चांदनी चौक पर 200—200, गोपाल न्यू रोड, राजू, कांतीलाल, अजय जैन घांस बाजार पर 100—100, विकास, विजय राठौर न्यू रोड, सुरेश माणक चौक, अरविन्द, मनीष, रवि, विदान सोनी गणेश देवरी, विनोद नौलाईपुरा, अजय माणक चौक पर 50—50 रुपये का स्पॉट फाईन कर भविष्य में गंदगी ना करने की समझाईश दी।

इस अवसर पर उपयंत्री श्री राजेश पाटीदार, श्री मनीष तिवारी, स्पॉट फाईन दल आदि उपस्थित था।

स्वच्छता में सहयोग के लिए नागरिकों को मिठाई खिलाकर किया सम्मान धन्यवाद मध्यप्रदेश अभियान के अवसर पर झोन क्रमांक -1 के स्वच्छता प्रेमियों का सम्मान किया गया। नगर निगम आयुक्त ने कचरे का सही निपटान करने वाले लोगों का माना आभार, वार्ड के रहवासियों को स्वच्छता एप से भी अवगत कराया

रतलाम 01 दिसम्बर । स्वच्छ सर्वेक्षण—2021 के परीणामों के बाद संचालनालय नगरीय प्रशासन एवं विकास के निर्देश पर आयोजित धन्यवाद मध्यप्रदेश अभियान के तहत बुधवार को झोन क्रमांक -1 के वार्डों में डोर टू डोर जाकर उन रहवासियों का सम्मान किया गया जो अपने घरों का कचरा अलग—अलग डस्टबिनों में एकत्र कर इसका निपटान कचरा संग्रहण वाहन के अलग—अलग खानों में ही करते हैं। इस अवसर पर निगमकर्मियों और सफाई मित्र समूह की टीम ने नागरिकों का स्वागत तिलक लगाकर किया गया। इसके बाद इन्हे फुलमालाओं के साथ मिठाई व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

धन्यवाद मध्यप्रदेश अभियान के तहत लोगों को जागरुक करने के साथ ही स्वच्छ सर्वेक्षण—2021 में आए बेहतर परिणामों के लिए सफाई मित्र, नागरिकों, व्यापारी बंधुओं, विभिन्न संस्थाओं के साथ ही स्वच्छागृहीणों आदि का सम्मान किया जाना है। इसी कड़ी में आज स्वच्छता में सहयोग करने वाले रहवासियों का सम्मान उनके घरों पर पहुंच कर किया गया। इस मौके पर नगर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने शहर को स्वच्छ और सुंदर

बनाए जाने का आह्वान भी किया गया।। सफाई मित्र समूह द्वारा कचरामुक्त स्थलों व सार्वजनिक स्थानों पर आकर्षक रांगोलियों का निर्माण कर स्वच्छता का संदेश दिया गया। आज अभियान के दूसरे दिन शहर के चारों ओरों पर समारोह आयोजित कर नागरिकों आदि का पुष्प मालाओं, पुष्प गुच्छों व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मान किया गया।

इस मौके पर आयुक्त श्री झारिया ने कहा कि सफाई मित्र अपनी सेवा देने में कोई कसर नहीं छोड़ रहे हैं। अगर शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने में नागरिकों की भागीदारी बढ़ जाए तो देश में रतलाम का नाम भी चमकने लगेगा। इस कार्य में किसी को ज्यादा श्रम करने की जरूरत नहीं है। आप अपने घरों में गीला और सूखे कचरे को अलग-अलग डस्टबिनों में रखें और इस कचरे को कचरा संग्रहण वाहन में फेंकें। अगर आप इसी कचरे का निपटान खाली प्लाटों, आसपास के बागीचों व सार्वजनिक स्थानों पर करेंगे तो ये आप के लिए भी घातक है और यही कचरे के ढेर आपके आसपास विभिन्न बीमारियों के संक्रमण को जन्म देगे।

श्री झारिया ने बताया कि स्वच्छता जैसे राष्ट्रीय अभियान की सफलता में आमजन के सहयोग को जरूरी बताया है। जनता से जुड़े अभियान और कार्यक्रम जनप्रयासों से ही अपने लक्ष्य को हासिल करते हैं।

उन्होंने कहा कि सच्चाई यही है कि स्वच्छ और सुंदर रतलाम के सपने को साकार करने के लिये शहर के सम्मानीय नागरिकों विशेषकर युवाओं को आगे आना होगा और गांधी जी के सपने को हकीकत में बदलने का प्रयास करना होगा। वर्तमान समय में स्वच्छता हमारे लिए एक बड़ी चुनौती है। यह समय बदलाव का समय है, बदलाव के इस दौर में यदि हम स्वच्छता के क्षेत्र में पीछे रह गए तो आर्थिक उन्नति का कोई महत्व नहीं रह जाएगा।

श्री झारिया ने नागरिकों से आह्वान किया है कि घर और दुकानों से निकले कचरे का निपटान कचरा संग्रहण वाहन के अलग-अलग हिस्सों में ही करें। स्वच्छता के प्रति नागरिकों की जागरूकता जरूरी है तभी हम अपने शहर को देश में स्वच्छता के मामले में नम्बर-1 बना पाएंगे, इसी के साथ वैक्सीनेशन के मामले में भी शत प्रतिशत टीके लगवा कर रतलाम का गौरव बढ़ाए।

“धन्यवाद मध्यप्रदेश” अभियान के तहत 02 दिसम्बर को घरों से कचरा संग्रहण के दौरान सभी नागरिकों का उनके निरंतर सहयोग के लिए धन्यवाद ज्ञापन, शहर में स्वच्छता एप का प्रचार-प्रसार और स्वच्छता एप के माध्यम से शिकायत समाधान, 03 व 04 दिसम्बर को सार्वजनिक क्षेत्रों में सफाई रखने के लिए नागरिकों एवं व्यापारिक संस्थानों, छोटी बड़ी सभी दुकानों आदि में नगर निगम व एनजीओ की टीम के माध्यम से व्यक्तिगत संपर्क और धन्यवाद ज्ञापन, शहर में स्वच्छता एप का प्रचार-प्रसार और स्वच्छता एप के माध्यम से शिकायत समाधान व 05 व 06 दिसम्बर को सार्वजनिक शौचालयों के संचालकों का उनके स्थान पर ही जाकर सम्मान व शहर में स्वच्छता एप का प्रचार-प्रसार और स्वच्छता एप के माध्यम से शिकायत समाधान करवाना है।

इस अवसर पर उपायुक्त श्री विकास सोलंकी, स्वास्थ्य अधिकारी श्री जी.के.जायसवाल, झोन प्रभारी सर्वश्री किरण चौहान, पर्वत हाड़े, विनय चौहान, विराट मेहरा, मोनिका चौहान, दिव्या पाटीदार व शैलेन्द्रसिंह कटारिया, अशोक शर्मा सहित सफाई मित्र समूह के सदस्य आदि उपस्थित रहे।

## **जलप्रदाय विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों की 1-1 वेतन वृद्धि रोकी कारण बताओ सूचना-पत्र जारी**

रतलाम 01 दिसम्बर । नगर निगम को हस्तान्तरित कॉलोनियों में बल्क कनेक्शन देने की स्वीकृति के बाद भी पेयजल सप्लाय नहीं किये जाने पर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार जलप्रदाय विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों की एक-एक वेतनवृद्धि रोकी जाकर कारण बताओ सूचना-पत्र जारी किया गया।

नगर निगम को हस्तान्तरित कॉलोनियों में बल्क कनेक्शन देने की स्वीकृति के बाद भी पेयजल सप्लाई नहीं किये जाने पर श्री मोहम्मद हनीफ शेख प्रभारी कार्यपालन यंत्री, श्री भैय्यालाल चौधरी, श्री सुहास पंडित उपयंत्री, श्री नीरज यादव केमिस्ट व श्री मोहनलाल ओसारी पम्प कुल की एक-एक वेतनवृद्धि रोकी जाकर कारण बताओ सूचना-पत्र जारी किया गया।

## **हरमाला पम्प हाउस पर 68 पेंशन हितग्राहियों का हुआ भौतिक सत्यापन 5376 हितग्राहियों का हुआ भौतिक सत्यापन**

रतलाम 01 दिसम्बर । रतलाम शहर के सामाजिक सुरक्षा, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वृद्धा पेंशन, राष्ट्रीय विधवा पेंशन, राष्ट्रीय निःशक्त पेंशन, सामाजिक सुरक्षा वृद्धा पेंशन, विधवा पेंशन, निःशक्त पेंशन, मानसिक बहुविकलांग पेंशन प्राप्त करने वाले शेष रहे हितग्राहियों का भौतिक सत्यापन एम. पेंशन मित्र पोर्टल पर किये जाने हेतु ज्ञोन कार्यालयों पर शिविर आयोजित किये गये है जिसके तहत 01 दिसम्बर बुधवार को हरमाला रोड पम्प हाउस में आयोजित शिविर में 68 पेंशन हितग्राहियों का पंजीयन किया गया अब तक 5376 हितग्राहियों का भौतिक सत्यापन किया जा चुका है।

नगर निगम द्वारा पेंशन पाने वाले हितग्राहियों से अपील की जाती है कि वे वार्ड दरोगा व नियुक्त कर्मचारियों को आवश्यक दस्तावेज बीपीएल राशन कार्ड, समग्र आईडी, बैंक खाते की पास बुक, निवासी, जन्म, आयु, चिकित्सक, निःशक्तता, आयकर दाता ना हो, पति की मृत्यु का प्रमाण-पत्र, अंक सूची, मतदाता सूची, मतदाता परिचय-पत्र, महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के तहत जारी जाब कार्ड के साथ उपस्थित होकर अपना भौतिक सत्यापन अनिवार्य रूप से करवायें।

## **01 दिसम्बर को 72 टन से ज्यादा कचरा जुलवानिया पंहुचा**

रतलाम 01 दिसम्बर । निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार नगर निगम के कचरा संग्रहण वाहनों के माध्यम से घर-घर से पृथक-पृथक एकत्रित किया जा रहे गीले-सूखे कचरे व सड़को व नाले-नालियों की सफाई के दौरान निकलने वाले कचरे का प्रतिदिन वजन किया जाकर जुलवानिया ट्रेचिंग ग्राउण्ड पर पंहुचाया जा रहा है जिसके तहत 01 दिसम्बर बुधवार को 72 टन से अधिक कचरा जुलवानिया ट्रेचिंग ग्राउण्ड पर पंहुचाया गया।

01 दिसम्बर बुधवार को डम्पर से 14635, ट्रेक्टर से 20995, काम्पेक्टर सूखा कचरा 18345 व काम्पेक्टर गीला कचरा 18605 किलो इस तरह कुल 72580 किलो कचरा जुलवानिया ट्रेचिंग ग्राउण्ड पंहुचाया गया।

## **1378 मवेशियों को पकड़कर नगर के बाहर की गौशालाओं में भेजा स्वच्छंद विचरण करने वाले मवेशियों को रात्रि में भी पकड़ा जायेगा**

रतलाम 01 दिसम्बर । रतलाम नगर को साफ-स्वच्छ व सुन्दर बनाने हेतु नगर निगम द्वारा सार्वजनिक स्थानों, सड़को, चौराहों पर स्वच्छंद विचरण करने वाले मवेशियों को दिन में पकड़े जाने के साथ ही निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार निगम के स्वास्थ्य विभाग अमले द्वारा अब रात्री में भी मवेशियों को पकड़ा जायेगा क्योंकि मवेशी पालको द्वारा दिन में मवेशियों को बांधकर रखा जाता है तथा रात्रि में खुला छोड़ दिया जाता है जिससे शहर में गंदगी होती है।

कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री कुमार पुरुषोत्तम व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार स्वास्थ्य अमले द्वारा अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत 01 दिसम्बर तक शहर के विभिन्न क्षेत्रों से 1378 मवेशियों को पकड़ा जाकर जिले की विभिन्न गौशालाओं में भेजा गया। अभियान के तहत 01 दिसम्बर को राजबाग कालोनी से 2 मवेशियों को निगम के स्वास्थ्य विभाग अमले द्वारा पकड़ा गया।

**2285 हितग्राही पीएम स्वनिधी के ब्याज मुक्त ऋण से लाभान्वित हुए  
स्वरोजगार ऋण से 78 हितग्राही हुए लाभान्वित  
पथ विक्रेता 10 व 20 हजार का ब्याज मुक्त ऋण प्राप्त करने हेतु आवेदन प्रस्तुत करें**

रतलाम 01 दिसम्बर । नगरोय क्षेत्र रतलाम के ऐसे पंजीकृत एवं पात्र पथ विक्रेता जिन्हे प्रथम कार्यशील पूंजी हेतु ब्याज मुक्त ऋण प्राप्त नहीं हुआ है तथा जिन्होंने प्रथम कार्यशील पूंजी का ऋण जमा करा दिया है उन्हे संकल्प से सिद्धी विशेष अभियान के तहत 10 व 20 हजार का ब्याज मुक्त ऋण उपलब्ध कराने हेतु नगर निगम द्वारा निगम के ज्ञोन कार्यालयों पर ऑन लाईन आवेदन भरे जा रहे हैं।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने बताया कि प्रथम कार्यशील पूंजी हेतु 2190 हितग्राहियों को राशि रूपये 10,000/- तथा द्वितीय कार्यशील पूंजी हेतु 95 हितग्राहियों को राशि रूपय 20,000/- ब्याज मुक्त ऋण उपलब्ध कराया गया है। एनयूएलएम स्वरोजगार ऋण योजना में 75 हितग्राहियों व एनयूएलएम स्वरोजगार समूह ऋण योजना में 3 समूह को ऋण उपलब्ध कराया गया है।

पथ विक्रेताओं को ब्याज मुक्त ऋण के लिये ऑन लाईन आवेदन प्रस्तुत करने हेतु आवश्यक दस्तावेज के रूप में बैंक पास बुक, आधार कार्ड, पथ विक्रेता पंजीयन कार्ड व आधार लिंक से मोबाईल नम्बर साथ लाना होगा।

**अनुमति के बिना मुख्य सड़कों के किनारे निर्माण प्रारंभ  
पाये जाने पर नगर निगम करेगा तोड़ने की कार्यवाही  
15 हजार रूपये प्रति घंटे के मान से तोड़ने की राशि होगी वसूल**

रतलाम 01 दिसम्बर । शहर की मुख्य सड़के सैलाना रोड, सागोद रोड, महू रोड, स्टेशन रोड सहित अन्य सड़को के किनारे नगर निगम की बिना अनुमति के निर्माण प्रारंभ पाये जाने पर उन्हे तोड़ने की कार्यवाही निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार गठित दलो के द्वारा प्रारंभ की जा रही है साथ ही संबंधितों से 15 हजार रूपये प्रति घन्टे के मान से तोड़ने की राशि वसूल की जायेगी।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया नगर निगम के गठित दलो को निर्देशित किया है शहर की मुख्य सड़कों के किनारे नगर निगम की बिना अनुमति निर्माण प्रारंभ पाये जाने पर तोड़ने की कार्यवाही प्रतिदिन की जाये व संबंधितों से 15 हजार रूपये प्रति घन्टे के मान से तोड़ने की राशि वसूल की जाये।

नगर निगम द्वारा बिना अनुमति के निर्माण तोड़ने की कार्यवाही की जा रही है नागरिकों से अपील है कि वे अनुमति के बिना निर्माण कार्य ना करें।

**नागरिक व दुकानदार कोविड अनुकूल व्यवहार का पालन करें**

रतलाम 01 दिसम्बर । कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री कुमार पुरुषोत्तम के निर्देशानुसार रतलाम जिले में कोरोना 2019 संक्रमण को नियंत्रण करने हेतु कोविड अनुकूल व्यवहार अनिवार्य किया गया है।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने नागरिकों, दुकानदारों, व्यावसायिक प्रतिष्ठान मालिकों से अपील की है कि सही तरीके से मास्क लगायें एवं सोशल डिस्टेंसिंग का पालन अनिवार्य रूप से करें। दूकानों एवं सार्वजनिक स्थानों में 6 नागरिकों से अधिक लोग एकत्रित नहीं हों। नियमों का पालन अनिवार्य रूप से कर कानूनी कार्यवाही से बचें।

*गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक नहीं लेने पर कर्मचारियों के विरुद्ध होगी कार्यवाही*

रतलाम 01 दिसम्बर । निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने कचरा संग्रहण वाहन के ड्रायवर, हैल्पर, वार्ड प्रभारी व झोन प्रभारियों को निर्देशित किया है कि वे नगर के प्रत्येक घर, दुकान आदि से प्रतिदिन गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक कचरा संग्रहण करना सुनिश्चित करें अन्यथा ड्रायवर, हैल्पर, वार्ड प्रभारी व संबंधित झोन प्रभारी पद से हटाने व बर्खास्त किये जाने की कार्यवाही की जायेगी।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशित किया यदि किसी भी वार्ड में मिक्स कचरा लेते हुए या कचरा संग्रहण वाहन में मिक्स कचरा डालते हुए पाये जाने पर संबंधित कर्मचारी को पद से हटाने व सेवा से बर्खास्त किये जाने की कार्यवाही की जायेगी। इसके अलावा उन्होंने निर्देशित किया कि प्रत्येक वार्ड के प्रत्येक घर, दुकान, गुमटी आदि से प्रतिदिन पृथक-पृथक कचरा लिया जाये।

प्रत्येक वार्ड के प्रत्येक घर, दुकान, गुमटी आदि से प्रतिदिन पृथक-पृथक कचरा लिये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशित किया कि दोनों पालियों में वार्ड में कचरा संग्रहण वाहन जायेंगे तथा जब तक पुरे वार्ड से 100 प्रतिशत कचरा संग्रहित नहीं कर लिया जाता तब तक वाहन निगम के वर्कशॉप में जमा ना कराये। निगम आयुक्त श्री झारिया ने वार्ड प्रभारी व झोन प्रभारी को निर्देशित किया है कि वे प्रतिदिन पमाणित करेंगे कि उनके वार्ड से 100 प्रतिशत कचरा उठ चुका है।

*वार्ड में गंदगी पाई गई तो झोन प्रभारी, वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षक के विरुद्ध होगी कार्यवाही*

रतलाम 01 दिसम्बर । स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 में रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर-1 बनाने हेतु नगर निगम दृढ़ संकल्पित है, जिसके तहत वार्डों की सड़क, गली, सार्वजनिक स्थल, नाले-नालियों आदि समुचित सफाई हेतु झोन प्रभारी, वार्ड दरोगा व वार्ड के सफाई संरक्षक पाबंद है। वार्डों में गंदगी, कचरे के ढेर, नाले-नालियों में कचरा पाये जाने पर संबंधितों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

वार्डों की समुचित साफ-सफाई का दायित्व झोन प्रभारी, वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षकों का दायित्व है वे अपने कर्तव्य का निर्वहन पुरी निष्ठा एवं ईमानदारी करें यदि वार्डों में साफ-सफाई नहीं पाई जाती है तो संबंधितों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

समाचार / ज.सं.वि. / हेमन्त / 01.12.2021 / न.पा.निगम, रतलाम.